

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

**HELYBEN:** Félévre . . . 6 kor. — fil. Félévre . . . 9 kor. — fil.  
 Negyedévre. 3 kor. — fil. Negyedévre 4 kor. 50 fil.

**VIDÉKEN:**

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Péter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

**TÁVIRATOK.**

**Szilágy-Somlyó részvéte.**

Szilágy-Somlyó, július 14. A város képvisellete ma közgyűlést tartott, a melyen egyhangulag kimondta, hogy az elhunyt bibornok emlékét jegyzőkönyvileg megőrökíti, elhunyt felett részvétét fejezi ki a káptalannak és a családnak, továbbá a ravatalra koszorút helyez és a temetésen küldöttségileg képviselteti magát.

**A montenegrói fejedelem Olaszországban.**

Róma, július 13. A Fabra ügynökség jelentése szerint Nikita montenegrói fejedelem szeptember 11-én Olaszországba utazik és Rómába látogatást tesz az olasz királyi párnál.

**A király köszönete.**

London, július 14. Kitchener lord tegnapi fogadása alkalmával Edvard király melegszerző szavakban fejezte ki köszönetét. — A király ezután átnyújtotta Kitchener lordnak az új érdemrend jelvényeit. Ma Kitchener Salisbury látogatására annak birtokára utazott.

**Halálba a rosz üzlet miatt.**

Zala-Egerszeg, július 14. — Hódi Mihály vendéglős a rosz üzletmenet miatt fűbe lőtte magát.

Keszthely, július 14. A Zala folyóban rövid időn belül öt ember lelte halálát hasonló bubánat miatt.

**A volt miniszter látogatása.**

Páris, július 14. Több nacionalista lap erősen megtámadta Waldeck-Rousseau volt miniszterelnököt a német császárnál tett látogatása miatt.

**A zátonyra jutott hajó rablói.**

La Comma, július 14. Több egyén megkísérelte hatalmába ejteni a tengerparton zátonyra jutott Trier német gőzös rakományának egy részét. A vámőrök üldözőbe vették őket és kettőt megsebesítettek.

**A felkelők vezére.**

New-York, július 14. Egy panamai távirat jelenti. A Kanger amerikai hadihajó Caimignibe megy, hogy ott az amerikai érdekeket megvédelmezze. Mint jelentik, a felkelők vezére azt a kijelentést tette közzé, hogy minden producium akár odaváló tulajdonosok akár idegenek tulajdona, a kormány tulajdonává lett.

**Embergylkos bika.**

Keszthely, július 14. Inszolis Izidor, zala-lövői nagybirtokos bikája megtámadta László János gulyást és megsebesítette úgy, hogy a szerencsétlen ember néhány órai kínlődés után meghalt.

**Dr. Schlauck bibornok halála.**

Saját tudósítónktól.

Nagyvárad, július 14.

**A király képvisellete.**

A király Ischlből küldött legfelsőbb elhatározása értelmében Gróf Apponyi v. b. t. tanácsos, magyarországi udvarnagy lesz a temetésen Ő felsége képviselője.

**A balzsamozás.**

A nagy halott bonczolását szomb ton reggel 4 órakor kezdte meg dr. Münnich Károly székesfővárosi szakfőorvos. A bonczolást és balzsamozást, melynél dr. Wimmer Julián és dr. Mayer László vettek részt, fél 11 órakor fejezték be.

**Koporsóba tétel.**

Négy órakor a székesegyházban összegyűlt a helyi papság s karingbe öltözve a káptalan tagjaival együtt fölvonult a koporsóhoz.

Winkler cz. püspök a papság segédkezése mellett megkezdte a koporsóba tétel szertartását. A káptalan tagjai és a papság a ravatal jobb és baloldalán a segédlet a nagy hallott lábánál állott fei s felállva reczitálták a matutivumot és laudest.

A beszentelést tömör énekszóval végezték a Benedictus örök melódiájával.

**A ravatalon.**

Még félegykor történt a gyászteremben való átszállítás és a ravatalra helyezés. A nagy dísztermet maga az elhunyt jelölte ki e célra végrendeletében.

A belépő elébe a szomorúságban is fenséges kép tárul: a magasság és hosszúságban egyaránt hatalmas teremben, melynek felső padláját a hírneves festőművésznek Storno Ferencznek Szent László király

életéből vett hat gyönyörű freskója, a falakat pedig ugyanazon művész kezétől a váradi pü pökség és káptalan korszakos alakjai, nem különben Ő Felsége és b. Erzsébet királynénk feliratos képei díszítik.

Ahogy végrendeletében óhajtotta: virágok közt alszik dr. Schlauch Lőrincz bibornok.

Sehol semmi fekete posztó, így kívánta ezt maga az elhunyt. Lent a kapuja alatt katonai helyőrség áll komor ünnepélyességgel; az udvaron díszruhás rendőrök ügyelnek a rendre a tolongó sokaság között. Mert valósággal hullámszik itt az emberáradat; férfiak, nők és gyermekek ezrével sietnek még egy kegyeletes bucsura az elhunyt főpásztorhoz.

Az első emeleti nagyteremben nyugszik a nagy halott. Fekete érczkoporsóban, püspöki díszben helyezték ravatalra, mintha aludnék. Vonásain nyoma sincs a szenvedésnek, csendes nyugalom ül arcán, csak az összekulcsolt kezekben lévő feszület jelzi, hogy nem alszik, de halott.

Lábtól három kisebb asztalka áll. A középsőn van a bibornoki kalap, jobbról a Szent-István-rend I. osztályu lovagkeresztje. A középső kis asztal mögött szentelt viztartó, előtte pedig imazzsamoly.

A koporsó mellett jobbra és balra két sor karos gyertyatartó vet halvány fényt a ravatalra, melyet egészen elborítottak virággal föl a koporsóig. Hátul, a bibornok feje fölött hatalmas pálma terjeszti szét leveleit. A szoba szögleteiben is pálmacsoportok díszelnek s azokat összeköti a kisebb-nagyobb virágok, dísznövények egész sorozata, úgy, hogy a díszterem valóságos kertté van átalakítva.

A fal mellett lévő növénydísz tövében van a legszebb dísz: a kegyelet jelei, a koszorúk. Már tegnap délután el volt arasztva a terem körös-körül szebbnél-szebb koszorúkkal, gyönyörű szalagokkal és aranyos feliratokkal.

Mélyen megható ez a gyász, melyet egy ezüst feszület s ezernyi virág jelképez. Jobb jelképet nem is lehetett volna választani: az üde virágok a mulandóságra, a massziv kereszt az örökéletre figyelmezteti a halandót.

És tegnap ezren és ezren tekintették meg az elhunyt főpapot. Beszélgetve jöttek a palotába — és némán, algondolkozva távoztak.

**Intézkedések a temetésro.**

A ravatal látogatása a közönség számára vasárnap reggel 8 tól este 7-ig volt megengedve. Hétfőn reggel már zárva volt a koporsó.

A beszentelés hétfőn reggel a palota kapuja alatt történik.

A gyászkocsi, mely elé a bibornok lovai vannak fogva, a külső kapunál lesz felállítva csatlósokkal.

A requiemnél Császka György érseken kívül még négy püspök fogja adni az abszolutiókat: köztük Majláth Gusztáv erdélyi megyés püspök s valószínűleg Meszlényi Gyula szatmári megyés püspök.

A káptalan képviselőjében a halottat Temesvárra kísérik: Radnai Farkas felszentelt püspök, Fetszer Antal apátkanonok, Grác Béla prépost-anonok, dr. Steinberger Ferencz apátkanonok.

A temetés Temesvárott kedden délelőtt lesz.

#### Schlauch püspök szülei.

Schlauch biboros püspök tudvalevőleg szegény családból származik. Atyja kőműves volt Új-Aradon, később Temesvárra tette át lakását, hol 1894-ben, mint építőmester halt meg. A biboros különösen nagy szeretettel csüngött édes anyján.

Schlauch püspök a teme. vár-belvárosi r. kath. temetőben 1894-ben 100,000 kor. költséggel mauzoleumot építtetett, ahol szülői a mauzoleum jobb oldalán pihennek, míg a mauzoleum bal oldalán egy oltár alatt saját számára készíttetett sírhelyet.

A biboros püspök földi maradványait így tehát — miut már emittették — nagy pompával Temesvárra fogják szállítani, a hol nagy püspöki asszisztenciával fogják eltemetni.

#### A debreczeni szabadságszobor leleplezése.

##### Az augusztus 2-iki ünnepek.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jul. 14.

A szabadságszobor bizottság Komlóssy Arthur elnöklelte alatt a városháza nagytermében tegnap délelőtt 11 órakor gyűlést tartott, melynek folyamán véglegesen megállapították a leleplezési ünnepek módzatait. A gyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk így hangzik:

Pontban tizenegy órakor nyitotta meg Komlóssy elnök a gyűlést, melyen jelen voltak: Dr. Bakonyi Samu orszgy. képviselő, Hegedüs Pál, Lengyel Imre, Balogh Imre, Toth András, Vecsey Imre, Oláh Károly és Hamar László jegyző.

Jegyző olvasta fel először a legközelebb tartott ülés jegyzőkönyvét, melyet tudomásul vett a gyűlés. Majd rátértek a részletes program megállapítására. A bizottság megállapodása szerint az ünnepek ily sorrendben fognak lefolyni:

a) Gyülekezés reggel nyolcz órakor a városházán; fél kilenczkor az egyesület felvonulása zászló alatt a nagytemplomba; kilenczkor ugyanitt ünnepi istentisztelet, melynek folyamán a kántus távollétében városi Dalegyület fog két ízben énekelni. Ez idő alatt az egyesület zászlótartói új szobor köré gyülekeznek.

b) Mácsay Sándor vezénylete alatt az összes debreczeni dalárdák eléneklik Vörösmarty szövegét.

c) Komlóssy Arthur elnök megnyitó beszédet mond.

d) Ünnepi beszédet mond Dr. Bakonyi Samu országgyűlési képviselő s a szónoklat folyamán lehull a szobort földve tartott lepel.

e) Saját szerzeményű alkalmi ódát szaval Dr. Benedek János országgyűlési képviselő.

f) A leleplezett szobor átadása Simonffy Imre polgármesternek; a polgármester átadja a szobrot gondozásra

a Csokonai-körnek, mely az emlékkertnek gondozója.

g) Az ö szes küldöttségek megkoszorúzzák a szobort; Debreczen város koszoruját valószínűleg Vecsey tb. főjegyző helyezi a szoborra.

h) Az összes dalárdák eléneklik Kölcsey Hymnusát.

i) Délután a főiskola ifjusága tartja szokásos emlékünnepeit a honvédsiroknaál; a küldöttségek ez ünnepélyen is testületileg vesznek részt. Az ifjuságot ifj. Görömbey Péter szenior vezeti.

k) Este a Polgári-kör táncvigassága a nagyerdei Dobos vigadóban.

A koszorúzások sorrendjét, s a még szükségessé váló intézkedéseket egy szűkebbkörű bizottság állapítja meg, melynek tagjai Komlóssy Arthur elnök, Vecsey Imre, Hegedüs Pál, Lengyel Imre, Bakonyi Samu és Aczél Géza.

A szobor előtti téren két tribünt állítanak fel, egyiket a szoborbizottság, küldöttségek és sajtóképviselők, másikat a dalárdák részére. E tribünökre csak jeggyel lehet feljutni. A rendezőség pedig gondoskodik arról, hogy az emlékkertben ne legyenek oly sokan, hogy kár e-sék a jelenlevők egészségében. Kordon is lesz, melynek fentartására a tűzoltókat hívják meg.

A szobor történetét, fénynyomatu képét és az ünnepély teljes programját tartalmazó emlékfüzet tíz fillérért lesz kapható már augusztus elsején. A programot, melyet az ifjuság és a Polgári-kör ünnepélye is rajta lesz, plakátokon fogja hirdetni a rendezőség. Meghívja a bizottság Hajdúvármegye minden országgyűlési képviselőjét s a hatósági tisztikarokat.

Hirman Ferencz a szobor ércbeöntője megígérte, hogy az emlékmű e hó 22-én feltétlenül készen lesz. A kiküldöttek Budapesten átvesszik a szobrot s a bizottság rögtön összeül az értesítés vétele után, hogy a szükségessé vált intézkedéseket megtegye. A szűkebb körű bizottság pedig a leleplezés előtt megsejleli és gondját viseli a szobornak.

Ez az augusztus 2-iki ünnepek fényes és sokat ígérő programja.

#### UJDONSÁGOK.

##### A vendég-utczai rejtélyes kődobálás.

— Fenyegető levél. —

Debreczen, július 14.

A vendég-utczai rejtélyes kődobálás ügyében megindított nyomozás eddig nem vezetett eredményre. A kődobálások megszüntek, de a rendőrség azért állandóan felügyelet tartja a megostromolt házat és erősen folytatja a nyomozást.

Tegnap reggel a háztulajdonos nem csekély meglepetésére egy címére szóló levelet talált a kapu alá rejtve. Meglepetése csak fokozódott, midőn annak bo-

ritékát feltörve, belső tartalmáról értesült. Elferditett irással adja tudtul a névtelenség kényelmes homályába burkolódzó ismeretlen, hogy házat nem szünik meg továbbra is közáporral ostromolni mindaddig, míg a nála lakó V.—t. ki nem teszi mostani lakásából. A titkos levelező végül megjegyzi, hogy ha parancsát nem teljesíti, attól sem riad vissza, hogy a házat rágyujtsa.

A megrémült házigazdának első dolga volt, hogy a különös módon kezéhez jutott levelet a rendőrségre vigye. A rejtélyes levél elolvasása után a rendőrség széleskörű intézkedéseket tett, hogy a titokzatosság fátyolával sűrűn betakart merénylőt kinyomozza.

\* **A Vilmos-huszárok új parancsnoka.** A király gróf Zedtwitz Alfréd alezredest az 5. sz. Radetzky-huszárezredtől áthelyezte a 7. sz. Vilmos-huszárezredhez.

\* **Bizottsági ülés.** Az ipartestület békéltető bizottsága e hó 16-án, szerdán délután négy órakor Bereczky Lajos elnöklelte alatt gyűlést tart az ipartestület kistanácsstermében.

\* **Debreczen részvéte.** Simonffy Imre kir. tan. polgármester Schlauch Lőrincz bibornok halála alkalmából, testvére Schlauch Nándorhoz a következő részvéttáviratot intézte:

A hazájáért és egyházáért nagy tudásának és lánglelkének minden erejével munkálkodó magyar főpap és Debreczen jóakarójának elhunytá alkalmából fogadja Nagyságod a mi igaz bánatunk és őszinte részvétünk kifejezését. A városi tanács nevében: Simonffy Imre, Debreczen polgármestere.

Erre a táviratra Schlauch Nándor a következő táviratban válaszolt s mondott a részvétért köszönetet:

Nagys. Simonffy Imre polgármester úrnak. Debreczen.

A városi Tanács nevében kifejezett részvétért, melyről engem értesíteni méltóztatott, őszinte és hálás köszönetemet kérem fogadni és a nemes városi Tanácsnak tolmácsolni. Schlauch Nándor.

\* **Kinevezés.** Lukács László pénzügy-miniszter a debreczeni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőségnél Poroszlay Gyula számellenőrt pénzügyi számvizsgálóvá végleges minőségben kinevezte.

\* **Elmaradt gyűlés.** A református egyház presbitériumának tegnap délelőtti hirdetett gyűlése a presbiterek részvétlensége miatt elmaradt. A gyűlésen igen fontos pontok lettek volna tárgyalandók, » határozatképes szám azonban nem gyűlt össze.

\* **A csapókerti reformátusok templomi díszei.** A csapókerti református lakók új imaházának templomdíszei tegnap közszemlére voltak kitéve a presbitérium tanácsstermében. Mindjárt föltűnt két nagyobb és kisebb masszív ezüst kehely e felirásokkal: Isten dicsőségére a csapókerti református hívek közadakozásából imaházuk részére 1902. Ezüsttálcát adományoztak még tavaly Nagy Ferencz és neje, díszes és értékes serleget készíttetett Molnár Sándorné

sz. Molnár Eszter. Gyönyörű bordó bارسony asztalteritőn aranyhímzéssel ez áll: Készítette Harsányi Julia Balogh Györgyné a csapókeri imaház részére 1902. márcz. 30. Van még azonkívül több értékes templomi felszerelés, mely nyilvánvalóvá teszi a csapókeriek hitbuzgóságát.

\* **A főgimnáziumi igazgató.** Sinka Sándor üdülés céljából Borszék-fürdőre utazott, honnan augusztus 18-án jó vissza Debreczenbe. Távollétében dr. Peczkó Ernő, majd Török Péter főgimnáziumi tanárok helyettesítik.

\* **A Polgári Kör tavaszi mulatsága.** A Polgári Kör augusztus 3-án, a szabadság-szobor leleplezésének napján, este 8 órakor hazafias jellegű tavaszi mulatságot rendez a nagyerdei Dobos-vigadóban. Ez a mulatság mindenesetre messze ki fog emelkedni aholt szezon tánczestélyeinek sablonos tömegéből.

\* **Rablótámadás a Homokkertben.** Az éjjel egy óra tájban vakmerő rablótámadás történt a Homokkertben. Pulai János pinczér ugyanis, aki a II. járás 70. sz. alatt lakik, akkor ment haza. Mikor éppen a csőszház elé ért, négy ember ugrott neki. Leteperték a földre. Megfogták kezét, lábát s kikobozták. A megtámadott éppen a csőszház előtt lévén, torkaszakadtából kiabálni kezdett.

Csősz bácsi! Csősz bácsi! Rablók! zsványok támadtak meg! Jöjjen, segítsen.

De a csőszbácsi nem engedte csendes nyugalmában zavartatni magát, hanem aludt tovább s engedte, hogy a lakása előtt kiraboljanak egy embert. Pulait a rablók minden pénzétől megfosztották s azután elmenekültek. A rablók után most a csendőrség nyomoz.

\* **Szabadságot törvényszéki bírák.** A törvényszéken néhány nap múlva csönd lesz. Felek perlekedése, vádlottak és tanúk felvonulása nem fogja élnkíteni a kongó folyosókat. Megkezdődik a vakáció itt két hétig teljes törvénykezési szünet lesz. Ma kezdi meg szabadságidejét Hoffman József vizsgálóbíró s tegnap Tatay Ferencz törvényszéki bíró. Mindkettőjük szabadságideje augusztus 24-ig tart.

\* **Éjjeli csendélet.** A rendőrség bünygyi osztályánál feljelentést tettek Labonc Mihály, Almássy Mihály, Bereczky István, Kerek János és Harangozó Sándor közművesek ellen, mert az éjjel a Zöldfa utcza sarkán botrányt idéztek elő. A közművesek összeverekedtek s a rendőrség most éjjeli csendzavarásért bünteti meg őket.

\* **Hatóságok kötelessége a közönséggel szemben.** Érdekes határozatot hozott a közigazgatási bíróság. Egy adóügyben benyújtott kérvénynek elintézését megsürgette egy adó fizető polgár. A sürgető kérvényre azonban nem tett bélyeget s így hivatalosan megleletezték. A lelet elleni felelősséget a pénzügyigazgatóság visszautasította, illetve az illetéket fentartotta azért, mert sürgetői kedvezményt kérő folyamodványának tekintendő s mint ilyen bélyegköteles. Az illeték megfizetésének kötelezettsége alól felmentette s annak törlesztését elrendelte az a megokolással, hogy az állampolgárok a hatóságok elé vitt ügyeik elintézését joggal igényelhetik. Az elintézés nem kedvezmény, hanem hivatali kötelesség az elintézés szorgalmazása tehát kedvezményre irányuló kérelemnek nem minősíthető.

\* **A kereskedelmi miniszter és a magyar bor.** Láng Lajos kereskedelmi miniszter ama többször hangoztatott kérdés tekintetben kívánt véleményt, vajjon a bor a megrendelés tilalma alól kivételessék? — E czéliből kérdő ivatek bocsájtott ki az ország kereskedelmi és iparkamaráihoz, melyek most érkeznek vissza. — A kamarák tulyomó részének véleménye az, hogy a bor ne vátessék ki a megrendelés gyűjtési tilalom alól, még pedig azért, mivel a kornak és különösen az értékes fajbornak a magánfeleknél megrendelés gyűjtés ótján való forgalomba hozatala külön óvintézkedést igénylő közérdeknek nem tekinthető. A borkereskedőknek mógjukban áll, hogy itt is, a hol speciális bor és csemege üzletek nincsenek, jobb vendéglők vagy fűszerüzletek útján gondoskodjanak fajboraik detailélrzsításáról, de különben is a bor oly természetű czikk, melynek forgalomba hozatalához nincs szükség a közvetlen megrendelés gyűjtés kivételes eszközére, a melylyel, míg a magánfeleknél való megrendelés gyűjtés szabad volt, különben is sok visszaélés történt. A kereskedelmi miniszter a válaszok teljes beérkezése után egy szűkebb tanácskozást fog egybehívni s azután határoz e kérdésben.

\* **A vasházakra vonatkozó ajánlatot** a vidéki városokhoz Fazekas József budapesti építési vállalkozó küldi. Szükségesnek tartottuk ennek kijelentését, mert többen félremagyarázták au ajánlatot s azt hitték, hogy Fazekas debreczeni ember.

### Édes bosszu.

Egy alföldi hires katonavárosban történt. A vendéglő kerti helyiségében két társaság volt csak; az idő éjféltre járt. Az egyik asztalnál öt tiszt ült, a másiknál három polgár. Egyszer odainti egy főhadnagy a már-már elszunnyadó cigányt:

— A Gotterhaltét huzd!

A civilizált asztalnál megmozdulnak. Kettő le akarja inteni a cigányt, a harmadik azonban őket inti le.

— Várjatok csak, majd ugranak ezek mindjárt.

A cigány belevág, mire a tisztek fölállanak s az egyik odaszól a szomszéd asztalhoz:

— Tessék fölállni.

Azok fölállnak, s mikor a cigány abbahagyta, újra leülnek. Öt perczel később megéheztek a tiszturak és makaróuit kértek. Nemsokára ott álltak előttük a forró tészta. Ebben a pillanatban az egyik ur odainti a cigányt:

— A Gotterhaltét huzd!

A cigány megérti a tréfát és belekap, az uriember pedig odaszól a tiszteknek:

— Tessék fölállni.

A tisztek fölálltak, s mire leültek, a makaróni megfagyott. Tíz percze rá odament hozzájuk a kiszolgáló kisasszony be szelgetni. Az előbbi ur megint odaszólítja a cigányt:

— A Gotterhaltét huzd!

Aztán odaszólta a tisztekhez:

— Tessék fölállni.

Bosszusán bár, de kénytelenek voltak az udvarlást abbahagyni, fölállni és tiszteletteljes komolysággal harmadszor is meghallgatni a Gotterhaltét. Éjféltűán egy óráig

még négyszer kellett abbahagyniok az udvarlást, hogy tisztelegjenek a néphimnuszak. Ekkor azonban már megunták a dolgot és dühösen otthagyták a bosszuálló magyarokat.

### Vasutasok műkedvelő előadása.

Debreczen július 14.

Lapunk tegnapi számában már megemlékeztünk arról, hogy a M. Á. V. altiszti kőrszombat esti mulatsága milyen jól sikerült. A mulatságról hozott tudósításunk kiegészítéséül közöljük most azok névsorát, akik az estélyen részt vettek:

**Asszonyok:** Lenkei Péterné, Furman Gézáné, Csernus Józsefné, Katona Józsefné, Ottó Gyuláné, Csathó Sándorné, Mászdy Károlyné, Karsai Jánosné, Aszraid Ferenczné, Tóth Jánosné, Dadai Lajosné, Bodonyi Lajosné, Kárpuli Péterné, Belbáth Isváné, Matányi Lajosné, Ökrös Mihályné, özv. Varga Imréné, Jónász Mórné, Lisztay Istvánné, Hann Dezsóné, Östreicher Lipótné, Márkus Ignáczné, Schelez Albinné, Bajomi Mihályné, özv. Némethy Istvánné, Barna Jánosné, Kovács Jánosné, Balogh Jánosné, Kertész Ferenczné, Bancsi Ferenczné, özv. Nagy Ferenczné, Faragó Sándorné, Wertész Kálmánné, Csanádi Józsefné, Rathbauer Róbertné, Somossy Józsefné, Rác Lajosné, Áfonyi Istvánné, Páli Gusztávné, Gál Bóláné, Gál Sámuelné, Klapka Andrásné, özv. Szabó Lászlóné, Goldberger Pápay Gyuláné, (Munkács,) Molnár Manóné, Láng Lőrinczné, Szemerédy Ferenczné, Károlyi Józsefné, Czerovszky Lászlóné, Fehérváry Józsefné, Milkey Dezsóné, Spornyi Gyuláné, Soós Mihályné, Zöld Istvánné, Medgyaszay Sándorné, Kovács Józsefné, Furman Józsefné, Váradi Józsefné, Soltész Gyuláné, Botos Józsefné, Szücs Istvánné, Budai Antalné, Molnár Istvánné, özv. Szabó Albertné, Farkas Gyuláné, Szathmári Józsefné, Miskolczi Sándorné, Horváth Sándorné, Magyar Dezsóné, Thalvics Alajosné.

**Leányok:** Lenkei Karolin, Rác Gizella, Rác Margit, Pócsi Juliska, Pócsi Mariska, Buday Irmuska, Zöld Rózsika, Nagy Erzsike, Szendrey Katicza, Szengrey, Mariska, Zombor Ilonka, Nyilas Juliska, Szikora Valéria, (Munkács,) Szöllősy Juliska, Csathó Gizike, Soós Juliska, Nagy Eszike, Várady Teréz, Botos Margit, Furman Etelka, Másody Margit, Bodonyi Rózsika, Kárpolyi Stefánia, Martinyi Margit, Ökrös Ilonka, Tóth Zsuzsika, Kleinráth Berta, Lisztay Etelka, Frenkel Hermin, Frenkel Karolina, Meglecz Amália, Scholtz Anna, Nagy Margit, Nagy Ilonka, Barna Erzsike, Barna Juliska, Kovács Juliska, Nagy Emma, Csikos Margit (Uj-fehértó.) Sütő Irénke, Sütő Emila, Baracs Ilonka, Nagy Ilonka, Nagy Eszike, Králik Aranka, Szabó Róza, Miskolczi Mariska, Molnár Margit, Szabó Mariska, Szathmári Juliska, Csanádi Jolán, Faragó Emma, Magyar Sarolta, Aranyosi Erzsike.

### Az órangyal.

(Folyt.)

Most már mind a ketten nagyon jól érezték magukat. A tervök kitűnően sikerült. Bosszút álltak! Milyen édes is az a bosszu! Csak a kocsis nem értette a történeteket. De hát az olyan volt, mintha nem is ember, de valami báb ült volna helyette a bakon. Hozzá volt már az az ember szokva, hogy ne lásson, ne halljon, ne tudjon soha semmit, mindaddig, amíg ki nem oktatták hogy mit szabad hallai, látni, tudni s egyáltalában mit lehet arról bárkinek beszélni. A kocsis hozzátörődött ehhez az állapothoz.

Megkapta a jó fizetést, elég nyugodalmass elelte volt Lánzy Kálmán mellett s ezt

